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Вступ 

ТДВ "Завод Метиз" є одним з найбільших українських виробників метизної 

продукції. Підприємство є одним з найбільших українських виробників метизної 

продукції,  він займає певну нішу по поставкам готової продукції на 

вітчизняному ринку.  

Підприємство знаходиться в м. Кам’янське (Дніпродзержинськ), 

Дніпропетровська область в центральній частині України. 

Коріння історії створення підприємства йдуть в далекий 1943 рік. 

Офіційно ж днем народження заводу «Метиз» вважається 15 квітня 1963 року. 

"Завод Метиз" - сучасне підприємство, що виготовляє конкурентноздатну 

продукцію, яка успішно експлуатується в Україні та за її межами. 

Продукція: 

Дріт по ГОСТ 3282-74 сталевий низьковуглецевий загального призначення 

термічно необроблену (ТНС) в мотках по 60-180 кг або бухтах по 1000 кг і 

термічно оброблену (т / о) або, як її ще називають, дріт в'язальну в мотках по 

по 60 180 кг; 

Дріт ВР-1 для армування залізобетонних конструкцій по ГОСТ 6727-80 і 

ТУ У 27.3-02969248-002: 2011 на Ø2,5мм до Ø6,0 мм; 

Цвяхи будівельні всіх типорозмірів по ГОСТ 4028-63, в тому числі 

шиферні (з оцинкованої капелюшком), толеві, взуттєві цвяхи. Цвяхи упаковані 

в ящики з гофрокартону по 25 кг, 10 кг, 5 кг і 1 кг; 

Сітку сталеву плетену по ГОСТ 5336-80 без покриття або оцинкований. 

Розміри осередків від 20 до 60 мм, діаметри дроту від 1,6 мм до 3,0 мм. 

Стандартна висота рулону 1,5 м, довжина 10 м. Можливе виготовлення сітки 

висотою від 0,8 м до 2 м; 

Ланцюги зварні круглозвенні господарські. Застосовуються в побутових і 

господарських цілях. Діаметр прута від 3,0 мм до 8,0 мм. Ланцюги 

виготовляються в відрізках по 10 м; 

Ланцюги трьохкінечні для прив'язі великої рогатої худоби і ланцюги 

автоматичної прів'язі.Пріменяются в сільському господарстві; 



     

НУЦЗУ.2.25.13.86.ПтаРП.РПЗ 
лист.  

     
7 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 
 

 

Кошики металеві (дротяні) для овочів (розмір верхньої частини Ø530 ± 10 

мм (по ручкам 585 ± 10 мм), розмір підстави Ø300 ± 5,0 мм, висота 330 ± 10 мм). 

Металеві деталі кошиків мають лакофарбове покриття (нітроемаль); 

Гофрокартон листовий Т-22 (Тип гофри "В", "С"); 

Статистика НС за 2020 рік в Україні 

Статистика пожеж  

У 2020 році зафіксовано найменшу кількість надзвичайних ситуацій за 

період спостережень, починаючи з 1997 року, натомість збільшилася 

масштабність НС та зафіксовано зростання більш ніж у 6 разів суми завданих 

надзвичайними ситуаціями збитків, насамперед унаслідок НС, пов’язаних із  

лісовими пожежами, у квітні (Житомирська область та Зона відчуження), липні 

(Луганська область) та вересні (Харківська та Луганська області), НС 

спричиненої посухою в Одеській та Вінницькій областях, а також НС унаслідок 

червневого паводку у західних областях України. 

Враховуючи збереження рівня наслідків від НС, варто зазначити, що рівень 

ризиків виникнення НС природного та техногенного характеру та ризиків збитків 

від них залишаються практично незмінними та досить високими для більшості 

регіонів України, що підтверджується рекордною сумою завданих 

надзвичайними ситуаціями збитків у 2020 році. 

Упродовж 2020 року в населених пунктах та на об’єктах суб’єктів 

господарювання зафіксовано 101 тис. 279 пожеж, що на 5,6 % більше порівняно з 

2019 роком. Внаслідок пожеж загинуло 1 тис. 728 людей, у тому числі 46 дітей, 

та 1 тис. 452 людини отримали травми, з них 107 дітей. Порівняно з 2019 роком 

кількість загиблих унаслідок пожеж зменшилася на 9,5 %, кількість травмованих 

– на 4,7 %. Матеріальні втрати від пожеж становили близько 12 млрд 607 млн 

грн, у тому числі прямі збитки становили близько 2 млрд 632 млн грн (+ 18,3 %), 

побічні – 9 млрд 975 млн грн (+ 18,7 %). Під час ліквідації пожеж врятовано 1 

тис. 831 людину, у тому числі 330 дітей, та матеріальних цінностей на суму 

понад 13 млрд 351 млн 650 тис. гривень. 

На підприємствах, в організаціях, закладах: приватної власності виникло 1 
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тис. 652 пожежі (+1,9 %); колективної власності – 335 пожеж (+5,4 %); 

комунальної (муніципальної) власності – 246 пожеж (- 13,4 %); 

загальнодержавної власності – 154 пожежі (- 22,2 %). Основними причинами 

виникнення пожеж були: необережне поводження з вогнем – 74 тис. 204 випадки 

(+ 5,8 %); порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок – 10 тис. 839 випадків (- 2,4 %); 

 

 Актуальність роботи:  

Для початку ознайомимся з пожежою 2020 року  на підприємстві  у 

Дніпропетровській області  

6 березня о 08:35 у с. Кам’янка Дніпровського району по вул. Маяковського, 

74 на території заводу будівельних кріплень в будівлі ангару виникла пожежа. 

О 14:27 пожежу локалізовано на площі 3 тис. м.кв.  О 17:48 пожежу 

ліквідовано. 

Попередньо жертв та постраждалих немає. 

До гасіння було залучено 69 чоловік особового складу та 16 од. техніки 

ДСНС. 

З цього прикладу ми можемо уявити, що пожежі на підприємствах мають 

дуже сильний ступінь важкості гасіння такі як:  



     

НУЦЗУ.2.25.13.86.ПтаРП.РПЗ 
лист.  

     
9 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 
 

 

-наявність небезпечних хімічних речовин які використовуються в 

технологічному процесі 

-складність гасіння пожеж, завдяки щільному задимленню 

-висока температура в приміщенні, що перешкоджають локалізації та 

ліквідації пожежі 

-велика швидкість розповсюдження вогню та складність його локалізації 

ТДВ "Завод Метиз" є одним з найбільших українських виробників метизної 

продукції,  він займає певну нішу по поставкам готової продукції на 

вітчизняному ринку.  

  Мета дипломної роботи 

 Метою цієї дипломної роботи є підвищення рівня пожежної безпеки на 

території  ТДВ "Завод Метиз" та забезпечення успішної локалізації та ліквідації 

пожежі. 

Задачі: 

1. Вивчення пожежної небезпеки технологічного процесу, будівель та 

споруд; 

2. Аналіз пожежної небезпеки; 

3. Розробка профілактичних заходів щодо покращення пожежної 

безпеки об’єкту; 

4. Вивчити існуючу організацію пожежогасіння на об’єкті; 

5. Розробити заходи охорони праці під час гасіння пожежі на об’єкті. 
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Розділ І 

Розділ І. Аналіз пожежної небезпеки  ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське  

1.1. Аналіз пожежної небезпеки ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське 

ТОВ Завод Метиз являє собою комплекс технологічного обладнання для 

зберігання та застосування сірчаної кислоти. Розташований у Дніпропетровська 

обл. м.Кам’янське за адресою: вул. Широка , 99  на території площею 8.9 га. 

Територія заводу з боку вул. Широкої огороджена 2-ох метровим залізобетонним 

парканом та має один в’їзд. Поряд з об’єктом розташовані такі великі  

підприємства:  

на сході – Приватне акційне товариство  «Дніпровський металургійний 

комбінат» ; 

на півдні – Товариство с обмеженою відповідальністю  ПП « ЗІП» ;  

на заході Приватне акційне товариство  «Дніпровський металургійний 

комбінат»; 

на півночі - Приватне акційне товариство  «Дніпровський металургійний 

комбінат» ; 

Характеристика будівлі: 

Виробничий цех має розміри 30х122х8,4м, один поверх загальною площею в 

плані 3600 м2, підвальне та горищне приміщення відстутні. Висота будівлі на 

рівні дахового перекриття складає 8.4м. Будівля ІІ ступеню вогнестійкості. До 

будівлі прибудовано примищіння для службового використання. 

 Стіни та перегородки виконано з сенгвіч панелей, оздоблення стін із 

негорючих матеріалів. Перекриття виконано залізною фермою. 

Покрівля дахової частини будівлі виконано з трьох шарів: 1-й профнастил, 

2-й утеплювач, 3-й руберойд 

У будівлві сходових клітин не передбачено, але знаходяться підйомні сходи, 

що виходять на другий рівень виробничого цеху, де розташовані вентиляційні 

системи. Є 4-ри пожежні драбини, що виходять на дахову частину будівлі без 

протипожежного сухотрубу. 
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Короткий опис технологічного процесуКонцентрована сірчана кислота 

на підприємстві застосовується в травильном відділенні для приготування 

травильного розчину при підготовці поверхні катанки (сталевого дроту) до 

волочіння. Підготовка поверхні катанки до волочіння виробляється з метою 

видалення окалини і нанесення підсмазочного шару для забезпечення захоплення 

мастила під час волочіння. Сірчана кислота (концентрацією 92,5-94%) надходить 

на підприємство по залізничній гілці в залізничних цистернах, ємністю 45 м3. 

Для перекачування кислоти в люк цистерни подається Г-подібна труба. Фланец 

труби з'єднується з фланцем насоса, за допомогою якого кислота перекачується  

в ємності на склад підприємства. Сірчана кислота на складі зберігається в 4-х 

ємностях, розташованих на спеціальному  майданчику. Ємності виготовлені з 

нержавіючої сталі. Зі складу концентрована сірчана кислота для заправки 

травильних ванн перекачується  по спеціальному трубопроводу в проміжну 

ємність. Перекачка проводиться за допомогою насоса зх-9П-3 або насоса 1,5х-

6Д. Заправка ванни кислотою проводиться самопливом з проміжної ємності за 

допомогою вентилів запірної арматури. Свіжоприготовані травильні розчини 

повинні містити не більше 18-22% сірчаної кислоти. Після заливки кислоти в 

підігрітий травильний розчин додають інгібітор марки ЧФ-3 в кількості 10-30 кг, 

і після повного його розчинення, розпочинають процес травлення. 

Після закінчення процесу травлення відпрацьований травильний розчин по 

трубопроводах подається на купоросну установку для вилучення залізного 

купоросу, а матковий розчин подається назад  в травильну ванну, і після 

коригування (додавання сірчаної кислоти) процес травлення півторюється. 

Характеристика інженерного обладнання 

Освітлювально-силова мережа напругою 220/380В відключається 

персоналом об’єкта (забезпечено цілодобове чергування електрика). На території 

розташована підстанція, що живить виробничий цех по 2-ом лініям 

електропередач. В середині виробничого цеху розташовані електрощитові, які 

розміщуються по периметру приміщень. Всього щитів 17 шт. 4-ри із них 

здійснюють живлення безпосередньо обладнання,  що використовується. 
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Централізоване опалення  відсутнє(опаленя приміщень здійснюється за 

рахунок техногологічного процесу). 

Загальонообмінна вентиляція в будівлі – припливна, витяжна, аспераційна та 

природня. 

1.2.  Аналіз генерального плану ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське 

Завдяки нормативним документам по будівництву та забудові ми можемо 

пристосовати об’єкти для нормального під’їзду пожежних-рятувальних 

підрозділів до об’єкту та до гідрантів чи пожежних водоймищ для забору води 

яка потрібна для локалізації та ліквідації пожежі, для перешкоджання переходу  

вогню на  суміжні будівлі та з одного будинку на інший.  

Аналіз плану об’єкта робиться для перевірки відповідності норм нормативних 

документів, з умовами, які знаходяться на об’єкті. 

Для аналізу плану використовуємо: 

1) «ДБН В 2.2-12:2019 (Планування та забудова територій)»;[9] 

2) «ДБН В 1.1-7-2016 (Пожежна безпека об’єктів)»;[10] 

3) «ДБН В 2.5-74:2013 (Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди)»;[11] 

4) «Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 р. № 

696 про (Порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел 

зовнішнього протипожежного водопостачання)»;[13] 

5) ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист»[12] 

Табл. 1.1 - Аналіз генерального плану ТДВ Завод Метиз 

 Що 

перевіряється 

Передбачено Вимоги норм Посиланн

я на 

норми 

Висно

вок 

1 В’їзд на 

територію 

На території 

підприємства 

передбачені 

проїзди і 

під’їздні шляхи, 

Окремі проїзди і 

під’їздні шляхи 

для ПА 

(скорочення – 

пожежні 

ДБН В 

1.1-7-

2016 

«Пожежн

а безпека 

Відпо

відає 
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що суміщенні з 

функціональними 

проїздами і 

під’їздами 

автомобілі)  або 

суміщених з 

функціональними 

проїздами та 

під’їздами 

об’єктів » 

п.8.1 

 

2 Необхідність 

обладнання 

забудови 

протипожежним 

водопостачанням 

На території 

підприємства 

знаходится 

протипожежне 

водоймище 

Повинно бути 

встановленно  

ДБН В 

1.1-7-

2016 

«Пожежн

а безпека 

об’єктів » 

п.8.15 

Відпо

відає 

3 Під’їзд  до 

гідрантів 

 

Підїзд вільний Повинен бути 

вільним  

Наказ 

Міністерс

тва 

внутрішн

іх справ 

України 

від 15 

червня 

2015 р. № 

696 

Відпо

відає 

4 Розташування 

гідрантів 

 

Пожежний 

гідрант 

знаходиться 

уздовж вулиці та 

відповідає 

встановленим 

габаритам. 

Слід передбачати 

уздовж вулиці та 

автомобільних 

доріг на відстані 

не більше ніж 2.5 

м від краю 

проїзної частини, 

але не більше ніж 

Відповіда

є ДБН В 

2.5-

74:2013 

«Водопос

тачання. 

Зовнішні 

мережі та 

Відпо

відає 
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5 м. від стін 

будівель. 

 

споруди» 

п.12.16 

5 Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання 

Пожежний 

гідрант 

встановлено на 

кільцевій 

водомережі 

У межах 

населених 

пунктів 

водопровідні 

мережі, як 

правило повинні 

бути кільцевими. 

ДБН В 

2.5-

74:2013 

«Водопос

тачання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п.12.5  

 

Відпо

відає 

6 Відстані, від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі 

 

Відстань від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі складає 

55 м. 

Щодо будинку 

гідрант не 

повинен бути 

далі 200 м. 

Наказ 

Міністерс

тва 

внутрішн

іх справ 

України 

від 15 

червня 

2015 р. № 

696 

Відпо

відає 

7 Захист будівель 

від прямих 

попадань 

блискавки і 

вторинних її 

проявів. 

Не відповідає 

нормам. 

Повинен бути 

виконаний 

відповідно до 

вимог. 

ДСТУ EN 

62305:20

12 

«Блискав

козахист 

Не 

відпов

ідає 
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Висновок: під  час проведення аналізу генерального плану було виявлено 

порушення правил пожежної безпеки  такі як: Захист будівель від прямих 

попадань блискавок та її вторинних проявів – не відповідає нормам.  

 

1.3 Аналіз будівельних конструкцій  ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське 

За пожежню безпекою будівельні конструкції класифікують за 

вогнестійкістю та за межею поширення вогню. [14] 

За вогнестійкістю 

Визначається класом вогнестійкості, в залежності від межі та  граничних 

станів іх вогнестійкості. Межа вогнестійкості характеризується часом від 

початку випробування за визначеною температурою до настання граничних 

станів: 

– втрати несучої здатності (R); 

– втрати цілісності (E); 

– втрати теплоізолюючої здатності (I). 

Ці значення отримують завдяки  розрахункам або випробуванням. 

Клас вогнестійкості позначають літерою (або їх комбінацією), що 

відповідає нормованому граничному стану, що відповідає визначеним критеріям 

характеристик і цифрами(нормативними межами у хв.) 

Які бувають критерії експлуатаційних характеристик?: 

– несуча здатність R; 

– несуча здатність і цілісність RE; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність REI; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність за наявності 

удару REI - М.; 

Існуючи класи вогнестійкості: 

– R15, R30, R45, R60, R90, R120, R150, R180, R240; 

– RE 30, RE 60, RE 90, RE 120, RE 150, RE 180, RE 240; 

– REI 15, REI 30, REI 45, REI 60, REI 90, REI 120, REI 150, REI 180, REI 

240; 
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– REI-M 30, REI-M 60, REI-M 90, REI-M 120, REI-M 150, REI-M 180, REI-M 

240. 

За межею поширення вогню розрізняють такі групи: 

Будівельні конструкції поділяють на три групи: 

– М0 — межа поширення вогню дорівнює 0 см; 

– М1 — межа поширення вогню для горизонтальних конструкцій становить 

25 см і менше, для вертикальних і похилих конструкцій — 40 см і менше; 

– М2 — межа поширення вогню становить більше 25 см для 

горизонтальних; 

– конструкцій та більше 40 см для вертикальних і похилих конструкцій. 

[14] 

Застосування методу порівняння дозволяє оцінити вогнестійкість 

конструкції, що розташована у складі будівлі  як цілісної системи. За 

результатами порівняння визначають вогнестійкість не тільки окремої 

конструкції, а й вогнестійкість будівлі в цілому. Для порівняння знаходимо 

необхідні значення, фактичні, та допустимі межі розповсюдження вогню, 

фактичні і вимагаємі межі поширення вогню. 

 

Табл. 1.2-  Аналіз будівельних конструкцій ТВД Завод Метиз 

№ з/п Будівельні 

конструкції 

ВС 

ВБ 

REIн 

хв. 

2.2-

3Мн 

REIф 

хв. 

Мф Ф

С 

В

Б 

Документ Висновок 

1. Стіни та 

перегородки 

внутрішні 

виконані з 

сандвіч 

панелей 

ІІ ЕІ 

15 

М0 ЕІ 

15 

М0 ІІ ДБН В 1.1.-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва

 

Відповідає 



     

НУЦЗУ.2.25.13.86.ПтаРП.РПЗ 
лист.  

     
17 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 
 

 

. Загальні 

вимоги» 

табл. 1 

2 Перекритття 

виконано 

залізною 

фермою 

ІІ R 30 М0 R30 

 

М0 

 

ІІ ДБН В 1.1.-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва

. Загальні 

вимоги» 

табл. 1 

 

 

Відповідає  

 

3 Покрівля  ІІІ REI 

45 

M0 REI 

45 

 

M0 ІІ ДБН В 1.1.-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва

. Загальні 

вимоги» 

табл. 1 

Відповідає  

4 Колони 

залізобетонні 

ІІІ R 

120 

М0 R120 

 

М0 ІІ ДБН В 1.1.-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва

. Загальні 

вимоги» 

табл. 1 

Відповідає  
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Висновок: ступінь вогнестійкості будівлі(виробничого цеху) відповідає 

нормам, так як всі конструкції з яких виконані будівлі мають фактичний ступінь 

вогнестійкості та поширення вогню рівний, або більший за вимагаємий. 

 

1.4 Аналіз об’ємно-планувальних рішень  ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське 

Об’ємно-планувальні рішення представляють собою спільне розміщення 

певних приміщень відомих розмірів і форм в одній будівлі відповідно технічних 

вимог, функціональних норм. Від об’ємно-плануваьних рішень залежить чи 

безпечна  евакуація людей, чи є обмеження поширення пожежі в будівлі, та 

гасінні пожежі. [16] 

Також відповідно технічних вимог можуть бути включені інші 

функціональні приміщення. 

 

Табл. 1.3 -  Аналіз планувальних рішень 

№ п/п Перевіряється 
Прийнято 

проектом 

Дійсний стан 

згідно 

нормативних 

документів 

Відповідність 

згідно 

нормативного 

документу 

1 Поверховість Будівля 

одноповерхова 

Не нормується  - 

2 Евакуаційні 

виходи 

Евакуація 

людей 

передбачена 

по шляхам 

евакуацій, 

через 

евакуаційні 

виходи 

Не допускається 

передбачати 

евакуацію людей з 

приміщень через 

кабельні споруди 

(приміщення) 

 

Відповідає 

СНіП 2.09.03-

85 
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3 Евакуаційне 

освітлення 

У 

виробничому 

цеху 

знаходится  

Природне 

освітлення слід 

передбачати тільки 

в машинному залі і 

на сходовій клітці. 

В інших 

приміщеннях слід 

передбачати 

штучне освітлення 

відповідно до 

вимог  

Відповідає 

ДБН В.2.5-

28-2006 

4 Підвальні 

поверхи 

Підвальний 

поверх 

відсутній 

Підвали, тунелі і 

канали не 

допускається 

передбачати в 

будівлях категорій 

А та Б 

Відповідає  

СНіП 2.09.03-

85 

5 Службове 

примищіння  

Приміщення 

прибудоване 

до 

виробничого 

цеху 

Не нормується Нормативний 

документ не 

відповідає 

 

1.5 Аналіз протипожежного водопостачання ТДВ Завод Метиз м. 

Кам’янське 

Згідно з нормативним документом(ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування» та  ДБН В.2.5-

64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація.») кожне підприємство повино 

мати внутрішнє(пожежні кран-комплекти) та зовнішнє (гідранти, пожежні 

водойми) протипожежне водопостачання. Утримання, облік, та обслуговування 

джерела водопостачання виконується згідно до наказу Міністерства внутрішніх 
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справ України від 15 червня 2015 року № 696 «Про затвердження Інструкції про 

порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього 

протипожежного водопостачання», зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України 03 липня 2015 року за № 780/27225.  Постійна готовність до 

експлуатації, справний стан, технічне обслуговування провдиться згідно нормам, 

та контролюється  керівниками, особами які відповідають за протипожежне 

водопостачання і установи за якими закріпленно протипожежне водопостачання. 

По внутрішнім пожежним кран-комплектам раз у 6 місяців проводится технічне 

обслуговування шляхом пуску води. Розглядаємий об’єкт (Виробничий цех) ТОВ 

Завод Метиз має внутрішне і зовнішне протипожежне водопостачання.  

Внутрішнє: Пожежні крани з напівгайками типу Богданова розміщується 

по всьому периметру виробничого цеху. Шафи навесні, забезпечені пожежними 

рукавами та стволами. Всього ПК які розміщенні у виробничому цеху – 18 шт. 

Вони забезпечують подачу води на весь виробничий цех, та примищіння які 

розташовані в прибудові. Тиск в мережі складає ві 4-ох до 5-ти Па. 

Зовнішнє: Здійснюється від міської кільцевої водопровідної мережі 

діаметром 100мм. Тиск в мережі складає 5 Па, що складає водовіддачу: кільцевої 

мережі – 50 л.с. Також на території об’єкту знаходится пожежна водойма 

об’ємом  500м3. 

Площа виробничого цеху складає 3600 м2    відповідно до генерального 

плану. Перевіряємо відповідностю водовіддачі фактичної і дійсної, щляхом 

розрахунку об’єму будівлі:            

V = S × h (1.1) 

S-загальна площа 

h-висота будівлі 

V = 3600 × 8.4 = 30240 м3 

 Для обраного об’єкту витрата повинна складати 25 л.\с. 

 Зовнішній водопровід встановлений на кільцевий міський водомережі Ø 

100 мм. Робочий тиск у мережі 5 Па. Підвищення тиску не потребує. Необхідний 
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тиск води у водопроводі створюється без допомоги спеціального обладнання, та 

цілком задовольняє необхідну кількість водовіддачі необхідної для гасіння 

пожежі. Тому виробничий цех забезпечений  вогнегасячою речовиною(водою)  у 

повному обсязі. 

Висновок: Згідно наведених нормативних документів, об’єкт  відповідає 

встановленим вимогам. Об’єкт забезпечений необхідною кількістю води для 

успішного гасіння пожежі. 

 

1.6. Аналіз систем протипожежного захисту ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське 

Виробничий цех обладнано системою автоматичного пожежогасіння (АПГ 

Гамма 108 САТ) таким чином, захищається вся площа виробничого цеху. 

Вогнегасна речовина – порошкова маса, що знаходится в балонах під високим 

тиском. 

Порошкова система пожежогасіння застосовується для ліквідації пожеж 

майже усіх класів, у тому числі і на електроустановках під напругою. 

Принцип дії такої системи: 

1. Пожежна сигналізація автоматично виявляє займання датчиками 

2. Попереджується черговий персонал 

3. Попадання в зону горіння порошкового засобу 

Системи порошкового пожежогасіння отримали широке застосування 

на підприємствах України.  На данний час система порошкового гасіння одне з 

найпопулярніших рішень. Повязано це з тим, що ціна порошкової системи 

пожежогасіння порівняно з іншими системами(водяними, газовими) значно 

нижча, також процес її установки менш складний. 

Окрім плюсів є у порошкових систем і недоліки: вони чинять пряму 

інгаляційну дію на дихальні шляхи людини і призводять до зниження видимості 

в умовах пожежі, що затрудняє евакуацію.  

Приміщення виробничого цеху обладанні автоматичною пожежною 

сигналізацією із приймально контрольним приладом Тирос 16П, сигнал 

виведений на ПЦН ПП Воронко. 
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Вогнегасники ВВ-5, загальною кількістю 17шт. розміщені в шафах 

пожежних кранів та в примищінях прибудови. При виконані вогневих робіт 

використовується 2 ВП-6 та 2 ВП-50. На території виробничого цеху знаходяться 

пересувний пожежний пост зі збергінням 10-ти ВВ 5 та 6-ти ВП-9 

Короткий опис систем пожежогасіння: 

Прилад приймально-контрольний пожежний "ГАММА-108САТ"  для 

постійної протипожежної охорони об'єктів в системах інтенсивного  

пожежогасіння. Призначений  для прийому, обробки сигналів від пожежних 

сповіщувачів, формування імпульсів для  запуску виконавчих пристроїв, а також 

для подання  сигналів на зовнішні світлозвукові оповіщувачі, подачі  сигналу про 

пожежу на ПЦС, видачі узагальненого сигналу про несправності СПТ, 

управління системами видалення диму і іншим допоміжним обладнанням. ППКП 

"ГАММА-108САТ" може застосовуватися в таких системах активного 

пожежогасіння, як газове, порошкове, аерозольне, водяне, пінне і т. д. 

Пожежна сигналізація з КПП Тирос 16П 

Прилад призначений для цілодобової централізованої пожежної 

охорони об'єктів і будівель, шляхом постійного контролю шістнадцяти зон. 

Прилад відповідає всім вимогам ДСТУ EN 54-2 та ДСТУ EN 54-4. 

Прилад призначений для безперервної цілодобової роботи в 

приміщеннях з регульованими кліматичними умовами при відсутності прямого 

впливу кліматичних факторів зовнішнього середовища, при температурі від 

мінус 5 до 40 ° С і відносній вологості не більше 93%. 

В виробничому цеху площа об’єкту  складає 3600 м2. 

Відповідно до Розділу VI п.7 з наказу №25 від 15.01.2018 «Про затведження 

Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників», в разі площі 

поверху більше 100 м2 кількість вогнегасників приймаються з розрахунку 1 кг 

вогнегасної речовини на кожні 10 м2 площі підлоги. 

Для перевірки нормативної кількості вогнегасячої речовини зробимо 

розрахунок фактичної кількості вогнегасячої речовини з вимагаємою: 

Nвогнегас = 3600/10*5 = 72 вогнегасника = 360 кг вогнегасячої речовини 
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У виробничому цеху розміщені такі вогнегасники: 

ВВ-5 27 шт. 

ВП-6 2шт. 

ВП-9 6 шт. 

ВП-50 2шт. 

Рахуємо: 

5*27+6*2+9*6+50*2=301 кг вогегасячої речовини. 

Висновок: Виробничий цех не повністю забезпечений засобами 

первинного пожежогасіння(вогнегасників), згідно Наказу №25 від 15.01.2018 

«Про затвердження Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників» [25]  Необхідно дообладнати вогнегасниками приміщення 

виробничого цеху. 

 

Розділ ІІ. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське 

2.1 Організація проведення перевірки аналіз та пропозиції організаційних 

заходів щодо пожежної небезпеки ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське  

Фахівець, потрібен вміти самостійно і творчо вирішувати завдання щодо 

забезпечення пожежної безпеки під час проектування, будівництва та 

експлуатації будівель та споруд різного призначення за рахунок розробки 

технічних засобів протипожежного захисту. 

Фахівець перед перевіркою повиннен бути ознайомлений з нормативно-

правовими актами з питань організації діяльності пожежної безпеки в галузі 

підприємств, визначення ролі та місця пожежної профілактики в забезпеченні 

пожежної безпеки при експлуататції об’єктів (підприємств), оволодіти 

методиками визначення відповідності інженерно-технічних рішень у будівлях та 

спорудах до вимог протипожежних норм та правил пожежної безпеки. 

«Перевірки органів державного нагляду (контролю) можуть бути 

плановими або позаплановими. Планова перевірка проводиться  не частіше ніж 
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один раз на рік. Перед початком перевірки треба відправити повідомлення. 

Повідомлення про проведення перевірки надсилається до суб’єкта 

господарювання  не пізніше ніж за 10 днів. Позаплановою перевіркою суб’єкта 

господарювання є перевірка, проведення якої не передбачено планами роботи 

Держтехногенбезпеки України, її територіальних органів, яка проводиться на 

підставі: 

– подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу 

Держтехногенбезпеки України про здійснення перевірки за його бажанням; 

– виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

– перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок органом 

Держтехногенбезпеки України; 

– звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди 

Держтехногенбезпеки України на його проведення; 

– Аварія, смерть потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної ситуації 

або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання.»[17] 

«Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання,  

завдяким виникла позапланова перевірка, з обов’язковим зазначенням цих 

питань у посвідченні на проведення перевірки.»[17] 

«Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель які перебувають у власності або користуванні суб’єктів 

господарювання, там де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня ризику 
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від провадження господарської діяльності. Планова перевірка  не може 

перевищувати п’ятнадцяти робочих днів, а для суб’єкта малого підприємництва - 

п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом.»[17] 

Директор підприємства наказом призначив осіб, які відповідають за 

пожежну безпеку техноголічних та інженерних споруд. Та утримання в 

належному стані технічних засобів протипожежного захисту. Ці питання 

відображені в їх функціональних обов’язках, та інструкціях. Перед проведенням 

вогневих робіт, видається наряд-допуск. Перед видачею наряду-допуску він 

підписується головним інженером ТДВ Завод Метиз.  Всі працівники заводу 

пройшли первинний та вступний інструктаж про заходи пожежної безпеки, та 

охорони праці на робочому місці. У 2020 році була створена пожежно-технічна 

комісія. Вони проводять профілактичну роботу на підприємстві та контролюють 

додержання робітниками правил пожежної безпеки. ДПД на підприємстві 

відсутнє.  Посадові особи 1 раз на 3 роки проходять навчання та перевірку знань 

з питань пожежної безпеки. Які недоліки були замічені? Перед входом до 

виробничого цеху, на дверях відсутня табличка про токсичність. Не проведені 

вчасно інструктажі з питань пожежної безпеки, не розроблена та не затверджена 

інструкція дій при надзвичайних ситуаціях. Також порушення які треба усунути 

вказані в приписі. 

Пропозиції: 

На підставі проведеної планової перевірки ТДВ Завод Метиз необхідно 

виконати певні заходи для забезпечення пожежної безпеки  об’єкту. 

Заходи які пропонуються:  

Система запобігання пожежі на об’єкті включає в себе такі протипожежні 

заходи: 

1. Установка в прими щінні виробничого цеху сигналізаторів 

2. Виконання електрообладнання у вибухозахищеному стані 

3. Приміщення обладнано вентиляцією 

4. Приміщення електрощитових відокремлені від інших приміщень 

протипожежними перешкодами  
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Що пропонується виконати для усунення недоліків?: 

Провести та задокументувати проведення технічного огляду усіх 

вогнегасників. 

Провести інструктажі з робітниками  підприємства з питань цивільного 

захисту, охорони праці та пожежної безпеки 

Забезпечити необхідними засобами індивідуального захисту, органів 

дихання та зору 

Забезпечити спец.одягом  робітників 

Розробити та встановити наказом протипожежний режим на підприємстві 

ТДВ Завод Метиз 

Обладнати блискавкозахистом об’єкти для захисту будівель від первинних 

та вторинних проявів блискавки. 

У місцях виходів з виробничих приміщень встановити світлові покажчики 

за надписом ВИХІД зеленого кольору. 

Висновок: Було розроблено припис, згідно Наказу МВС України від 

17.01.2019 № 22 «Про затвердження уніфікованої форми акта, складеного за 

результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду 

(контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих 

документів». 

 

Розділ ІІІ. Організація гасіння пожежі ТДВ Завод Метиз м. 

Кам’янське 

3.1 Особливості гасіння пожеж у виробничому цеху ТДВ Завод Метиз м. 

Кам’янське 

Оскільки в виробничому цезу ТДВ Завод Метиз небезпечні горючі 

речовини то приймаємо варіант гасіння пожежі у виробничому цеху. 

Приміщення розмірами 30 х 122м, пожежа розповсюджується по приміщені 

виробничого цеху. Горять полістирольні та полімерні матеріали. При пожежі 

спостерігається велике виділення чорного густого диму. 
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Особливості матеріалів що горять: 

Полістирол:  

Легкозаймистий матеріал. Температура займання 310 °C; температура 

самозаймання 440 °C. Займається від полум'я сірника (650—835 °C). Горить в 

розплавленому стані з виділенням значної кількості тепла. 

Горіння полістирола супроводжується сильним виділенням  густого чорного 

диму. Продукти горіння токсичні. Засоби гасіння: Розпилена вода. Горіння 

пінополістиролу близьке до горіння напалму (швидкість горіння близько 10,5 

м/хв). 

Полімери: 

Горіння полімерів супроводжується інтенсивним виділенням густого  диму. 

Також при горінні полімерів спостерігається велика теплотворна 

спроможність(7243кДж) . Горіння супроводжується високою токсичністю. 

При пожежі у виробничому цеху, розповсюдження диму відбуватиметься 

по всіх приміщеннях, тому евакуацію людей, в першу чергу, необхідно як можна 

швидше з правої та лівої частини цеху, та з прибудови.  Місця попереднього 

розміщення матеріальних цінностей визначає КГП. Охорону евакуйованих 

матеріальних цінностей забезпечити за допомогою персоналу та поліції. 

Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи 

обстановку на пожежі. 

Для успішного гасіння пожежі потрібно визначити кількості сил та засобів, яка 

необхідна для оперативних дій та гасіння пожежі. Для того щоб це визначити, 

потрібно вивчити обстановку яка склалася на пожежі та визначити такі 

параметри: 

- Розвиток пожежі до прибуття пожежно-рятувального підрозділу та подачі 

першого ствола на гасіння 

- Кількість ПА  яка необхідна для подачі достатньої для локалізації та 

ліквідації пожежі, кількості вогнегасної речовини 

- Необхідну кількість о/с яка необхідна для локалізації та ліквідації пожежі 
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Для гасіння пожежі полімерних та полістирольних матеріалів 

використовується вода та подавання її з ручних стволів А на гасіння, та ручних 

стволів Б розпиленими та компактними струменями на захист несучих 

конструкцій обладнання та даху будівлі. 

 

3.2. Організація гасіння пожеж. 

Організація гасіння пожеж є поєднання організаційно-управлінських, 

інженерно-технічних та оперативно-тактичних рішень, що забезпечують успіх 

гасіння пожеж у будівлях та спорудах населених пунктів, на об`єктах 

промисловості і сільського господарства. 

Організація забезпечення гасіння пожеж, з точки зору організаційного 

управління, складається з трьох складових частин: об`єктів протипожежного 

захисту (населених пунктів, об`єктів промисловості, будівель та споруд); 

управляємої системи (пожежних підрозділів і приданих їм сил та засобів);  

керівної системи. 

Складність організаційної системи пожежогасіння зумовлюється 

кількістю об`єктів протипожежного захисту, а також підрозділів і органів 

управління ДСНС. 

Незалежно від масштабів і складності організаційна система зобов`язана 

забезпечити такі задачі: створення підрозділів пожежної охорони, забезпечення 

їх пожежною технікою, засобами гасіння і зв`язку; матеріально-технічне 

забезпечення підрозділів ДСНС; розробку і реалізацію інженерно-технічних 

рішень по забезпеченню гасіння пожеж (пожежно-профілактичні рішення, що 

забезпечують успіх  гасіння пожеж); розробка оперативно-тактичних документів, 

що забезпечують планування бойових дій підрозділів пожежної охорони; 

організацію зв`язку і взаємодії між підрозділами пожежної охорони та 

спеціальними службами міст і об`єктів, що використовуються для гасіння 

пожеж; підтримання високого рівня бойової готовності та бойової можливості 

підрозділів пожежної охорони; встановлення єдиного і безперервного 

керівництва і управління бойовими діями пожежних підрозділів під час гасіння 
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пожеж, ліквідації аварій та стихійних лих. 

Створення пожежних підрозділів та їх матеріальне забезпечення. 

Підрозділи ДСНС створюють у населених пунктах, на підприємствах, в 

установах та на інших об`єктах, незалежно від форми  власності, що мають 

особливу важливість та підвищену пожежну небезпеку. 

Кількість пожежних підрозділів у містах визначають, як правило, за 

числом адміністративних районів з врахуванням, що радіус виїзду кожної 

пожежної частини, що має на озброєнні пожежні автомобілі, не повинен 

перевищувати 3 км, а для пожежних частин, що охороняють промислові об`єкти, 

радіус виїзду визначають згідно з будівельними нормами і правилами, у 

залежності від категорії його пожежної небезпеки, але не повинен бути більшим, 

ніж 1,5 - 3 км. 

При такому розміщенні пожежних частин їх варти будуть прибувати на 

місце пожежі на найбільш віддалений об`єкт у райони обслуговування за 8-10 хв. 

від моменту виклику. 

У ряді випадків район виїзду пожежної частини може не збігатися з 

межею адміністративного району. Це зумовлюється такими обставинами, як 

водяні перешкоди, залізничні магістралі і наявність переїздів через них, гориста 

місцевість та ін. 

У адміністративних, районах великих за площею, де радіус 

обслуговування пожежною частиною значно перевищує 3 км, можуть 

створювати декілька пожежних частин, що об`єднують у районні загони ДСНС. 

Кількість основних і спеціальних пожежних автомобілів у черговій варті 

пожежної частини залежить від характеру і особливостей району, що 

охороняється. Часто до складу чергової варти включають два відділення на 

автоцистернах. У деяких гарнізонах до складу варти включають одне відділення 

(перше) на автоцистерні і друге - на автонасосі (насосно-рукавні автомобілі). 

У залежності від особливостей району виїзду пожежної частини і 

населеного пункту в цілому, визначають кількість і розміщення основних 

пожежних автомобілів цільового призначення (повітряно-пінного, порошкового, 
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вуглекислотного, газоводяного гасіння та ін.), а також спеціальних пожежних 

машин (автодрабини, колінчаті автопідіймачі, автомобілі зв`язку і освітлення, 

технічні, автопінопідіймачі та ін.). 

Наприклад, автомобілі повітряно-пінного гасіння розміщують у тих 

пожежних частинах, у районі виїзду яких розташовані нафтобази, 

нафтопереробні підприємства, автомобілі зв`язку та освітлення - у пожежних 

частинах центральних районів населених пунктів, рукавні автомобілі - у тих 

підрозділах, де є необхідність подавати воду вперекачку з віддалених 

вододжерел, автодрабини і колінчаті підіймачі - у частинах, у районі яких є 

будинки підвищеної поверховості. 

У кожній пожежно-рятувальній частині у оперативній готовності 

тримається 100% резерв основних пожежних автомобілів загального 

призначення. 

Пожежно-рятувальні підрозділи по охороні об`єктів озброюють тими 

пожежними машинами основного і спеціального призначення, які необхідні для 

успішного гасіння пожеж на конкретному об`єкті. 

У кожній пожежній частині організовують вартову службу, задачами якої 

є: забезпечення постійної готовності варт до боротьби з пожежами, рятування 

людей на пожежах і надання допомоги відповідним службам міста (об`єкта) під 

час аварій, катастроф та стихійних лих; проведення контролю за справністю 

протипожежного водопостачання, засобів зв`язку, проїздів; підтримування 

постійного зв`язку з спеціальними службами міста (об`єкта), що залучаються для 

роботи на пожежах; забезпечення цілодобового нагляду за протипоженим станом 

об`єкта, що охороняється. 

 

3.3. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі у виробничому цеху 

ТДВ Завод Метиз м. Кам’янське 

Основним способом гасіння пожежі є подача ручних стволів ланками ГДЗС 

по коловій траєкторії з усіх боків та подачею перекривних стволів для 

охолодження та захисту металічних конструкцій, обладнання та даху будівлі.  
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Для визначення необхідних параметрів розвитку пожежі необхідно 

враховувати час розвитку пожежі з моменту її виникнення до часу введення 

першого ствола. Час вільного розвитку пожежі розраховується за формулою:  

.1343123..1.....)1.(. хвропрямвзбсповвиявлрв   хв  (3.1) 

де:  

 τвиявл. – час з моменту виникнення пожежі до її виявлення, хв.;  

τспов – час що витрачено на передачу інформації про виникнення пожежі до 

пожежно-рятувальної служби, хв.;  

τзб.в. – час що витрачено на збирання особового складу по сигналу тривоги 

та виїзду з гаражу, хв.;  

τпрям. – час що витрачено на прямування підрозділу з пожежної частини до 

місця пожежі, хв.;  

Час прямування на пожежу визначається в залежності від відстані до місця 

пожежі за формулою: 

                                                  .
V

60L

.прям

.прям


  (3.1) 

– ДПРЧ-7(2 відділення): .,4
40

603
1. хвпрям 


  (3.2) 

(де: Lпрям.. – відстань від пожежно-рятувальної частини до місця виклику, 

км; Vпрям.. – середня швидкість руху пожежно-рятувальних машин в залежності 

від стану доріг, їх завантаженості транспортом та часу доби, км/год.) 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі на момент введення перших 

стволівза формулою:  

1544124  о.р.прям.зб.в.спов.виявл.  хв (3.3) 

τо.р. – час приведення сил та засобів в стан готовності для подавання 

вогнегасної речовини, хв 

Проводимо розрахунок радіуса за формулами: 

На момент введення перших стволів на гасіння: 

при .хв10>τ .вільн  
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.10)1015(11015.010100,5 .τ. м)(V+V=R вільн

табл

л

табл

лп    (3.4)  

Пожежа виникла посередину виробничого цеху, внаслідок необережного 

поводження з вогнем. Форма пожежі – кругова. 

Знаходимо площу пожежі 

Sпож = = πR2 = 3,14× 92  = 254 м
2
  (3.5)   

Знаходимо площу гасіння: 

Sгас= π·(Rпож
2 - hгас

2) = 3,14·(92 - 72) = 100,5м2  (3.6) 

Знаходимо необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас)  

Qпотр
гас= Sгас Is=100,5·0,15=15,1л/с  (3.7)   

Розраховуємо кількість необхідних стволів на гасіння  

                                

NА
гас= Qпотр

гас/ QА=15,1/ 3,7= 4 ствола «Б»   (3.8) 

         Для гасіння пожежі необхідно 5 стволів Б (Використовуємо Рrotek) 

Розраховуємо необхідну витрату води на захист (Qзах) : 

                                   Qзах=0,25 × 0,15·100,5=3,7         (3.9) 

Розраховуємо необхідну кількість стволів на захист(Protek) 

                        "."1
7,3

7,3
БстволN зах

Б 

               (3.10) 

Приймаємо 2 ствола Б на захист покрівлі та суміжних приміщень 

Визначаємо загальну витрату води: 

                    22,22·3,7·7,42  зах

прил

зах

прил

гас

прил

гас

прил

заг

факт QNQNQ
     (3.11) 

Визначаємо кількість пожежно-рятувальних автомобілів які необхідні для 

подачі вогегасячої речовини 

6,0
408,0

2,22
.. 




н

заг

ф

машпож
Q

Q
N  (3.12) 

Приймаємо 1 АЦ      
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Визначаємо мінімальну чисельність особового складу для успішного 

гасіння пожежі(враховуємо кількість ланок ГДЗС, постів безпеки, та кількість 

людей на захист) 

231·35·1·352·113 .

./  дахзах

Арозгалпб

гас

ГДЗСсо NNNNN   (3.13)  

Так як при горінні виникає сильне задимлення, то працювати необхідно в 

апаратах захисту органів дихання та зору. Для гасіння пожежі, захисту 

приміщень, евакуаціх людей і матеріальних цінностей необхідно 5 ланок ГДЗС 

Кількість АЦ визначаємо кількості ланок ГДЗС, яка необхідна. Таким 

чином, для ліквідації пожежі необхідно 6 відділеннь в повному складі на АЦ, що 

відповідає виклику по пожежі № 3 згідно з  розкладом виїздів. 

Пожежні рятувальні автомобілі які використовуються при гасінні пожежі 

АЦ Шасі Тип 

Двиг

уна 

Макс. 

швидкі

сть 

ПММ 

на 

100км 

Vцист Vпнп 

 

Подача 

води 

Нап 

АЦ-

40(130) 

63б 

ЗІЛ 

130 / 

4Х2 

Бенз. 90км/г

од 

44л 2350л 165

л 

40л/с 10а

тм. 

АЦ-

40(131) 

137А 

ЗІЛ 

131 / 

6Х6 

Бенз. 80км/г

од 

50л 2400л 150

л 

40л/с 10а

тм. 

АЦ-40 

(43291) 

63Б.02 

 

ЗИЛ-

43292

1/4×2 

 

Диз. 90км/г

од 

45л 2800л 170 40л/с 10а

тм. 
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ПТО яке використовується на пожежі 

Ствол Protek366 

Тактико-технічні характеристики 

Макс. відстань подачі (тиск – 7 бар, витрати – 475 л/хв.)                   – 45 м 

Довжина                                                                                                 – 310 мм 

Висота                                                                                                    – 230 мм 

Ширина                                                                                                  – 120 мм 

Маса                                                                                                         – 2,2 кг 

ЗІЗОД Dräger PSS 3000 

Маса (спинка і підвісна система), кг 2,70 

Розміри (В x Ш x Г), кг 590 x 290 x 160 

Тиск на вході (бар) 0-300 

Номінальна вихідна тиск першого ступеня 7,5 

Вихідний потік 1-ої ступені (л / хв)> 1000 

Вихідний потік ЛА (л / хв)> 400 

Тиск спрацьовування свистка (бар) 50-60 бар 

Гучність свистка (дБА)> 90 

 

Розгалуження рукавне трьохходове: 

Рукавне розгалуження / рукавний розгалузник – пристрій, призначений для 

розподілювання та регулювання потоку вод по рукавних лініях. Розгалуження 

використовують для розподілу потоку води по декількох напрямках. Так до 

напірного патрубка пожежного автомобіля можна під’єднати тільки один 

напірний рукав, відповідно до рукава приєднати тільки один ствол – від 

автоцистерни два пожежних стволи (автоцистерна має два напірних патрубки). 

При необхідності гасіння пожежі 8 по декількох напрямках необхідно було б 

залучати велику кількість пожежної техніки. Розгалуження рукавні 

встановлюють у напірній рукавній лінії, розділяючи її на дві частини: від 

напірного патрубку пожежного автомобіля до рукавного розгалуження – 
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магістральна лінія, від рукавного розгалуження до пожежного ствола – робоча 

лінія. 

Також на пожежі використовуються ліхтарі для освітлення в задимленому 

середовищі, засоби зв’язку для отримання та передавання інформації. На пожежі 

пристуній штаб, так як при виникненні пожежі на підприємстві підрозділи 

прибувають за 3 номером виклику, згідно розкладу виїздів.  

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

КЕРІВНИКА ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

1. Провести розвідку, оцінити обстановку на пожежі, передати результати 

розвідки  до ПЗЧ(ОДС ОКЦ) 

2. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій, необхідну кількість 

сил і засобів для проведення цих дій. При визначенні необхідної кількості 

додаткових сил та засобів для гасіння пожежі КГП повинен враховувати: 

- площу, на яку може поширюватись вогонь до введення у дію викликаних 

сил та засобів 

- потрібну кількість сил для подачі пожежних стволів і (або) генераторів 

- обєм робіт з порятунку людей, розкриття і розбирання конструкцій 

будівель та евакуації майна 

- необхідність залучення спеціальних служб (служб взаємодії) 

- необхідність підвозу води автоцистернами чи організації подачі води за 

допомоги перекачки. 

3. При необхідності організовувати та особисто очолити евакуацію та рят 

людей, вжити заходів щодо запобігання паніці, використовуючи для цього сили і 

засоби, які знаходяться у розпорядженні. 

4. Залежно від обстановки організувати штаб на пожежі і визначмти місце 

його розташування. 

5. Призначити начальника штабу, начальника тилу, начальників 

оперативних дільниць, про що за допомогою засобів радіозв’язку довести до усіх 

учасників гасіння 
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6. Інформувати штаб про місце свого знаходження та повідомляти про 

рішення, що приймаються 

7. Поставити завдання перед силами, які знаходяться у розпорядженні  

8. При наданні інформації з місця пожежі до ПЗЧ (ОДС ОКЦ), обов’язково 

вказати точну адресу пожежі, що горить(горіло) місце виникнення пожежі, її 

орієнтовну площу, наявність загрози людям, тваринам, загрози вибуху, які сили і 

засоби введені в дію, чи є небезпека розвитку пожежі, чи потрібні додаткові сили 

і засоби. 

9. В ході гасіння підтримувати постійний зв'язок за ПЗЧ (ОДС ОКЦ) 

інформувати про прийнятті рішення і обстановку на пожежі 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ  

НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

1. Організувати водопостачання з використанням пожежних 

гідрантів та пожежної водойми, які знаходяться на території об’єкту  

2. Організувати зв’язок на пожежі, встановити стійкий радіозв’язок з 

КГП, НОД, НТ з використанням переносних та стаціонарних радіостанцій та 

односторонній гучномовний зв’язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв’язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу директора 

об’єкту, чергового енергетика ТДВ «Завод Метиз» та старших посадових осіб, 

Також за необхідністю залучити до роботи мед.працівників, поліцію, службу 

газу. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ  НАЧАЛЬНИКУ  ТИЛУ 

1. Провести розвідку та встановити місцезнаходження 

протипожежного водопостачання 

2. Встановити на ПГ-4  АЦ першого відділення ДПРЧ-7 (за 

необхідністю)  

3. Забезпечити підвезення води разі необхідності. Створити резерв 

АЦ, поряд з АЦ яка працює на подачу води. 
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4. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів 

дихання та балонів до них. 

5. Організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів з інших 

підрозділів. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ  ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні цеху можливе 

задимлення через горіння полімерного утеплювача. При горінні бітумного 

покриття на даху будівлі цеху можливе його розтікання через прогорілі отвори 

що може призвести до утворення нових осередків горіння та травмування 

особового складу (отримання опіків при потраплянні розпеченого бітуму на 

нього). Також при улаштуванні протипожежних розривів в покритті даху будівлі 

цеху необхідно враховувати можливу зміну напрямку руху теплових потоків. 

2. Підтримувати радіозв’язок  з іншими оперативними ділянками 

через засоби зв’язку,  або через начальника штабу. За необхідності призначити 

зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або запросити у НШ додатково. 

3. Спостерігати за металевими конструкціями даху будівлі, 

охолоджувати їх для запобігання  деформації та втрати несучої здатності. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ   

ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА ОХОРОНУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимленних та загазованих середовищах проводити 

тільки в ланках ГДЗС, які виконали оперативну перевірку, та проведений 

розрахунок на посту безпеки 

2. Забезпечити о.с рятувальними мотузками під час роботи 

особового складу на даху будівлі цеху. 

3. Під напругою вважати всі об’єкти де використовується 

електричний струм 
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4. Не дозволяти та не допускати самостійної роботи особового складу 

з знеструмлення, якщо особа не має на це допуск, та вона не вміє це робити 

5. Ручні пожежні драбини повинні встановлювати, щоб вогонь не 

перешкоджав підйому та спуску по ручним пожежним драбинам 

6. Під час зміни позиції встановки висувної пожежної драбини, треба 

сповістити особовий склад який піднявся нагору, про зміну позиції встановки 

висувної пожежної драбини 

 

Розділ IV. Охорона праці 

Пiд час проведення розвідки пожежі 

«Пiд час проведення розвiдки пожежі ланка розвiдки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, слідкувати за станом будівельних конструкцій, 

запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого ви-

киду полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги,  отруйні, , 

тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта,  дотримуючись вказаних 

правил безпеки та охорони праці; 

- негайно доповідати керівнику гасіння пожежі про загрозу обвалення 

конструкцій, активне поширення вогню, а також у випадку погіршення 

самопочуття. 

Під час рятування людей i саморятування: 

 «Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний визначити порядок та способи рятування людей залежно від 

обставин 

Для організації рятування людей з висоти використовуються авто драбини, 

стаціонарні  та переносні ручні пожежні драбини, рятувальні мотузки, та інші 

пристрої. 
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Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при 

цьому регламентуються вимогами та цими Правилами. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації.»[8] 

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії: 

Загальні вимоги 

«Під час проведення оперативних  дій в задимленому або загазованому 

середовищі особовий склад пожежного-рятувального підрозділу  має виконувати 

роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог правил безпеки та 

охорони праці. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі вста-

новленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та 

керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу 

в безпечне місце.» [8] 

«При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 

гасінням вживаються заходи щодо: 

- відключення подачі електроенергії; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму.» [8] 

 «Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та па-

сажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного облад-
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нання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для 

цих цілей у будівлях підвищеної поверховості.» [8] 

«За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежного-рятувальника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення по-

дачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

 «Водiям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електрое-

нергію тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), 

проводити будь-які пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а та-

кож залишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.» [8] 

 «Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно: 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогу-

мованих рукавицях; 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, 

де немає небезпеки попадання на них води (піни); 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 
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- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

 Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним.» [8] 

 «Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати 

про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які 

працюють у небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмленi, необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних 

заходів безпеки. 

 Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).» [8]  

«Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 

В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, за-

побіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями.» [8] 

«Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись 

під контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електро-

проводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При 

цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, 

безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, по-

верх i т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спо-

живання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обви-
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сають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, 

починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

 Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта.» [8] 

Гасіння пожеж при наявності отруйних речовин 

 «У приміщеннях (на ділянках), де застосовуються чи можуть виділятися 

сильнодіючі отруйні речовини, робота особового складу здійснюється тільки в 

спеціальних захисних комплектах (залежно від типу отруйних речовин), 

ізолюючих (фільтруючих, що застосовуються для робітників i службовців даного 

об'єкта) протигазах i спеціальному гумовому взутті. Для зниження концентрації 

пари необхідно зрошувати об’єм приміщень (ділянок) розпиленою водою.  

Захист особового складу i техніки, що працюють на ділянках сильного 

теплового випромінювання, забезпечується водяними завісами (екранами), які 

створюються за допомогою стволів-розпилювачів.  

Пiд час гасіння пожежі на складі отрутохімікатів (хiмреактивiв, мінераль-

них   добрив)   керівник    гасіння    пожежі   зобов'язаний   з'ясувати  у 

адміністрації об'єкта властивості речовин (матеріалів), що зберігаються, i місця 

(секції) їх зберігання, намітити заходи щодо забезпечення безпеки особового 

складу, який залучено до роботи на пожежі. При цьому: 

- всі працівники мають бути забезпечені індивідуальними засобами захи-

сту органів дихання та зору; 

- наступ на вогонь треба вести з навітряного боку; 

- залучення членів СПК, ПСО, ДПД i громадян до розбирання i евакуації 

отрутохімікатів i добрив проводити тільки за узгодженням з адміністрацією 

об'єкта, яка зобов'язана забезпечити їх необхідними захисними засобами i 

проінструктувати про заходи безпеки під час проведення робіт. 
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При гасінні пожежі у будівлях i приміщеннях з наявністю хімічно актив-

них речовин необхідно з’ясувати у адміністрації об'єкта їх властивості, при 

цьому забороняється використовувати вогнегаснi речовини, які, вступаючи в 

реакцію з цими речовинами, викликають  вибух, спалах тощо. 

Пiсля закінчення робіт особовий склад, який брав участь у оперативних 

діях, має пройти санітарну обробку, здійснити дегазацію техніки i пройти 

профілак-тичний медичний огляд.»[8] 

 

Охорона праці при роботі з кислотами 

Ця примірна інструкція встановлює загальні вимоги безпеки при роботі з 

кислотами: азотною, соляною, сірчаною, оцтовою, ортофосфорною. Зона може 

бути використана як основа для розробки інструкцій, що діють на підприємствах 

по виробництву продукції мікроелектроніки. 

Роботи з кислотами відносяться до робіт із шкідливими речовинами і 

підвищеною небезпекою відповідно до ГОСТ І2.1.007-76 і "Переліку робіт з 

підвищеною небезпекою", затверджено Держнаглядо-хоронпраці 30.11.1993 р. 

№123. 

Згідно з Законом України "Про охорону праці" (далі Законом) до 

самостійного виконання робіт з допускаються особи: 

 яким виповнилось 18 років (ст. 15 Закону); 

 які пройшли медичний огляд відповідно до наказу №45. Мінохорони 

здоров'я України від 30 березня І 994 р. та не мають медичних протипоказань; 

 які пройшли інструктаж (навчання) та перевірку знань з охорони 

праці, при виконанні робіт з підвищеною небезпекою, ознайомлені з правилами 

безпеки при виникненні аварій та надання першої допомоги потерпілим від 

нещасних випадків (ст. 20 Закону). 

Персонал, який виконує роботи з кислотами, зобов'язаний: 

 знати та виконувати вимоги нормативних актів про охорону праці 

(правила, стандарти, норми, положення, інструкції); 
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 знати та виконувати правила поведінки з устаткуванням та засобами 

виробництва; 

 користуватись засобами колективного та індивідуального захисту; 

-дотримуватись зобов'язань з охорони праці, передбачених колективним 

договором, угодою, трудовим договором та правиламивнутрішнього трудового 

розпорядку підприємства (установи), в томучислі: 

а)вчасно починати та закінчувати роботу, дотримуватись встановленого 

часу технологічної та обідньої перерв; 

Персонал, який виконує роботи з кислотами, 

зобов'язанийдотримуватись вимог санітарних норм та особистої гігієни: 

 необхідно розпочинати роботу тільки у засобах індивідуального 

захисту; 

 необхідно утримувати протягом зміни робоче місце в чистоті і 

порядку; 

 необхідно їсти та зберігати їжу тільки у спеціально відведених 

місцях; 

необхідно зберігати харчові продукти, в тому числі й молочні, що 

видаються на підприємстві, в холодильниках, які використовуються тільки з цією 

метою: 

 необхідно після роботи вимити забруднені частини тіла. 

  

Кислота сірчана (НгЗОД ГОСТ 14262-78). 

Сірчана кислота - безбарвна оліїста рідина. Якщо сірчану кислоту 

розчинити у воді, то виділяється дуже велика кількість тепла, тому змішувати 

концентровану сірчану кислоту з водою слід дуже обережно. Щоб уникнути 

розбризкування розігрітого поверхневого шару розчину, треба вливати сірчану 

кислоту (як важчу) у воду невеликими порціями або тонким струменем. 

Сірчана кислота інтенсивно поглинає воду, чим пояснюється 

обвуглювання багатьох органічних речовин, особливо, які належать до класу 

вуглеводів (клітковина, цукор, тощо). Концентрована сірчана кислота, особливо 
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гаряча - сильний окислювач. Пари сірчаної кислоти подразнюють і обпікають 

слизову оболонку горла, верхніх дихальних шляхів, уражають легені. При 

попаданні на шкіру сірчана кислота спричиняє тяжкі хімічні опіки. 

Сірчана кислота відноситься до речовин 2 класу небезпеки. 

Якщо кислота розлита в місці, де нема зливу, треба негайно надіти 

респіратор або протигаз, відключили всі нагрівальні прилади, засипати 

забруднену ділянку піском, потім зібрати пісок поліетиленовим совком у 

поліетиленове відро. 

Після видалення піску необхідно промити забруднену ділянку 20% 

розчином бікарбонату натрію, промити водою та витерти насухо. Використаний 

пісок нейтралізувати 5% розчином гідроокису натрію (NаОН), віднести на 

станцію нейтралізації та висипати у бункер для збирання шламу (відходів). 

Висипати пісок у каналізацію не дозволяється. 
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Висновки 

У кваліфікаційній роботі розглянуто протипожежний стан ТОВ Завод 

Метиз. Взагалом, на об’єкті протипожежний стан знаходится в доброму стані. На 

підприємстві  встановленні сучасні АСПЗ, сучасні  протипожежні сигналізації. 

Недоліки підприємства вказані в приписі.Заходи щодо їх усунення були 

розроблені. Ступінь вогнестійкості об’єктів підприємств відповідає вказаній, 

оскільки всі конструкції з яких виконані об’єкти  мають фактичний ступінь 

вогнестійкості та поширення вогню рівний. Об’ємно-планувальні рішення в 

виробничому цеху виконанні відповідно нормативних документів, але не в 

повній мірі. 

Розглянуті заходи, щодо організації проведення  гасіння пожежі, та 

рятувальних робіт. Проведенний розрахунок сил та засобів у виробничому цеху. 

З циз розрахунків можна побачити  що для ліквідації пожежі у виробничому цеху 

необхідно 4 віділення у повному складі на АЦ, 3 ланки ГДЗС, що відповідає 2 

номеру виклику. 

Розглянуто небезпечні фактори від проявів пожежі та їх вплив на людей та 

матеріальні цінності. Розроблено заходи для уникнення травмування, які 

необхідно виконувати під час ліквідації НС. 

Мета цієї кваліфікаційної роботи досягнена, задачі які ставилися при 

написанні цієї роботи виконані. 
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                                                                                                                   Додаток 1 

 

 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ  

З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

(ГУ ДСНС України у ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ області) 

Заводський районний відділ  

51931, м. Кам’янське, вул. Москворецька, 11, тел. (0569)53-44-74;(0569)53-51-13; ф.(0569)53-11-61E-mail: 

dprz1@dp.dsns.gov.ua 

 

ПРИПИС 

від 16 серпня 2020 року 

№ 347 

 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері  

техногенної та пожежної безпеки 

 

ТДВ "Завод Метиз" Дніпропетровської області  

 

Місцезнаходження суб’єкта господарювання (юридична адреса): 

Дніпропетровська обл. м.Кам’янське за адресою: вул. Широка , 99   

 

Вручено директору ТДВ Завод Метиз Овсієнку Анатолію Петровичу 

 

у період з 12 серпня 2020 року по 16 серпня 2020 року проведено планову 

перевірку ТДВ Завод Метиз розташованим за адресою: Дніпропетровська обл.. м. 

Камянське вул.. Широка 99, курсантом 4-го курсу Національного університету 

цивільного захисту України Голубєвим Євгеном Володимировичем разом з 

директором ТДВ Завод Метиз Овсієнком Анатолієм Петровичем, та разом з 

технічним директором ТДВ Завод Метиз Патенком Романом Володимировичем 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

вказаних в акті, складеному за результатами проведення планового заходу 
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державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, від 16 серпня 

2019 року №, відповідно до статті 69 Кодексу цивільного захисту України, 

частини восьмої статті 7 Закону України «Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», пункту 48 Положення про 

Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити 

таких заходів: 

№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно усунути (також 

зазначається дата, з якої пропонувалося до 

виконання) 

Найменування 

нормативно-правового 

акта або нормативного 

документа, вимоги якого 

порушено, із 

зазначенням статті 

(частини, пункту, абзацу 

тощо) 

Узгоджений із 

суб’єктом 

господарю-вання 

строк виконання 

Від

міт

ка 

про 

вик

она

ння 

1.  Провести технічне 

обслуговування вогнегасників 

Автозаправної станції. 

 

ППБУ 

розділ V, глава 3, 

пункти 3.17. 

22.10.2020  

2.  Провести інструктажі з питань 

цивільного захисту, пожежної 

безпеки та дій у надзвичайних 

ситуаціях 

ППБУ  розділ ІІ,  

п. 3; 

Постанова КМУ 

№ 444 від 

26.06.2013р. «Про 

затвердження 

Порядку 

здійснення 

навчання 

населення діям у 

надзвичайних 

ситуаціях» п. 16 

22.10.2020  
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3.  Розробити та затвердити 

інструкцію на надзвичайні 

ситуації щодо дій у разі загрози 

або виникнення надзвичайних 

ситуацій 

 

КЦЗУ ст. 130 22.10.2020  

4.  Зареэструвати та подати 

декларацію відповідності  

матеріально-технічної бази 

суб’єкта господарювання 

вимогам законодавства з питань 

пожежної безпеки. 

КЦЗУ, ст. 57, 

пункти 2,4,5 

22.10.2020  

5.  Забезпечити працівниців 

засобами індивідуального 

захисту відповідно до 

визначених обсягів. 

Пункт 2 частини 

першої статті 20 

КЦЗУ; 

ПКМУ 1200 від 

19 серпня 2002 р. 

«Про 

затвердження 

Порядку 

забезпечення 

населення і 

працівників 

формувань та 

спеціалізованих 

служб        

цивільного 

захисту засобами 

індивідуального 

22.10.2020  
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захисту, 

приладами 

радіаційної та 

хімічної розвідки, 

дозиметричного і 

хімічного 

контролю» 

пункти 2,3; 

ПТБ  розділ V, 

глава 4, пункт 1; 

6.  Створити  матеріальний резерв 

для запобігання, ліквідації НС 

техногенного та природного 

характеру 

Пункт 18 частини 

першої статті 20 

КЦЗУ 

Пункт 3 розділу 

ІІІ ПТБ 

22.10.2020  

7.  Встановити наказом 

протипожежний режим на 

об’єкті  

ППБУ  розділ ІІ,  

п.3. 

 

18.09.2020  

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання 

припис може бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій або до суду. 

 

 

Припис вручив 

Курсант 4–го курсу 

НУЦЗ України 

рядовий служби цивільного 

захисту 

    

 

 

Є.В. Голубєв 
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Припис отримав 

 

Директор ТДВ Завод Метиз 

 

    

 

А.В. Овсієнко 

16 серпня 2020 року 

 

Надіслано рекомендованим листом від ____________ 20___ року 

№________.  

 

Результати перевірки виконання припису: 

 

Дата 

перевірки 

Номери 

невиконаних 

пунктів 

Особа, яка проводила 

перевірку 

Перевірку проведено в 

присутності 

  посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 
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                                                                                                            Додаток 2  

 

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 

проведення практичного заняття із спеціальної фізичної підготовки 

караулу ДПРЧ-7  

ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області 

 

 

 

Тема:  Оперативне розгортання 

 

Відпрацьовано вправу:  З подачею одного ствола «Б» через робочу лінію на 

три рукава d 51 мм від автоцистерни. 

 

Навчальна мета:  оволодіння рухомими навичками, розвитку фізичних, 

моральних і психологічних якостей, необхідних для виконання професійно-

службових обов'язків. 

Час проведення: 1 година 

Місце проведення: Територія підрозділу. 

Навчально-матеріальне забезпечення: спеціальний одяг та спорядження 

пожежного-рятувальника, пожежна автоцистерна, ствол «Б», перехідна головка 

ГП-50×80, напірний рукав d 51 мм – 3 шт. 

Нормативно-правові акти та література: 

 Наказ МВС України від 20.11.2015р. №1470 "Про затвердження Нормативів 

виконання навчальних вправ з підготовки осіб рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту та працівників Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту ДСНС України; 

 Наказ МНС № 312 від 07.05.2007 року „Правила безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС України”. 
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 Методичні Рекомендації щодо виконання навчальних вправ з підготовки 

осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту та працівників 

ОРС ЦЗ ДСНС України до виконання завдань за призначенням. 

       Порядок проведення заняття: 

Питання, що 

відпрацьовують

ся 
Стислий зміст 

Методи

чні 

вказівки

. 

1 Організаці

йні заходи 

Шикування, прийом рапорту, перевірка зовнішнього 

вигляду. Оголошення теми і мети заняття. 

Нагадування правил безпеки праці. 

Вишику

вати о/с  

в одну 

шеренгу 

Час :  5 

хв. 

2 

 

Перевірка 

знань 

Питання повторення : 

1. Правильність виконання вправи; 

2. ПБП під час виконаня вправи. 

Вихідне положення: Двигун автомобіля працює на 

малих обертах. Пожежно-технічне обладнання 

закріплене і знаходиться у відсіках, які закриті. 

Пожежний-рятувальник у спеціальному одязі та 

водій знаходяться напроти осі задніх коліс. 

Час :  5 

хв. 

3 Відпрацюв

ання 

практичної 

частини 

заняття 

Початок: подано команду «Ствол «Б» від 

автоцистерни через робочу лінію на три рукава 

діаметром 51 мм подати». 

Виконання вправи: Пожежний, відкривши 

дверцята заднього відсіку, бере ствол «Б» та два 

рукава діаметром 51 мм і прокладає робочу рукавну 

лінію, з’єднує перехідні головки рукавної лінії та 

під’єднує ствол. 

Час:    

30 хв. 
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Водій бере один рукав діаметром 51 мм та перехідну 

головку ГП-50.80, з’єднує перехідні головки 

рукавної лінії та під’єднує через перехідну головку 

до напірного патрубка насосу. 

Схема подачі одного ствола «Б» через робочу лінію 

на три рукава d 51 мм від автоцистерни зображена 

на рис. 

 

Закінчення: двигун переключений на насос, 

рукавна лінія прокладена. Пожежний-рятувальник зі 

стволом знаходиться на позиції, водій біля насоса. 

 

4 Підбиття 

підсумків 

Дати оцінку рівню підготовленості особового 

складу. 

Відзначити приклади правильного виконання 

вправи. 

Вказати на характерні помилки. 

Оголосити оцінки. 

Відповісти на запитання 

Час : 5 

хв. 

Методичну розробку підготовлено: 

Начальник караулу ДПРЧ-7 

    (особа,  яка проводить заняття) 

Лейтенант служби ЦЗ               ____________                                 Євген ГОЛУБЄВ 

(спеціальне звання)         (підпис)                         (ініціали та 

прізвище) 

_____  ___________ 20__ р. 
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ПЛАН-КОНСПЕКТ 

проведення заняття з тактичної підготовки 

з особовим складом навчальної групи  

 ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області 

 

Тема:                Гасіння пожеж на об'єктах з наявністю небезпечних хімічних 

речовин. Гасіння пожеж на об'єктах з наявністю радіоактивних речовин і 

матеріалів, а також у зонах радіоактивного забруднення. 

 

Навчальна мета:   навчання і виховання особового складу,  який  безпосередньо  

залучається  до  ліквідації  НС,  спрямована  на підвищення  його професійних  

знань,  формування  вмінь  і  навичок  керування силами і засобами при ліквідації 

НС. 

 

Час проведення: ____ год. 

 

Місце проведення: ______________ 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: план-конспект. 

 

Нормативно-правові акти та література:  

1. наказ МНС України від 26.04.2018 № 340 «Про затвердження Статуту дій у 

надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння 

пожеж» (зареєстрований у Міністерстві юстиції України 25.05.2012 за № 

835/21147),  

2. Рекомендації щодо організації гасіння пожеж підрозділами МНС на 

промислових об’єктах підвищеної небезпеки з наявністю небезпечних хімічних 

речовин, затверджені наказом МНС від 22.09.2011 №1017. 
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Порядок проведення заняття: 

1. Організаційні заходи – ___ хв.:  

перевірка присутніх;  

оголошення теми і мети заняття. 

2. Контроль знань – ___ хв.:  

перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3.  Викладення матеріалу теми – ____ хв. 

Питання, які вивчатимуться: 

1) Гасіння пожеж на об'єктах з наявністю небезпечних хімічних речовин 

2) Гасіння пожеж на об'єктах з наявністю радіоактивних речовин і матеріалів, 

а також у зонах радіоактивного забруднення 

Питання та їх короткий зміст 

Методи

чні 

вказівки 

1) Гасіння пожеж на об'єктах з наявністю небезпечних 

хімічних речовин 

Під час слідування пожежно-рятувальних підрозділів ОРСЦЗ до 

місця виклику необхідно прямувати визначеним найкоротшим 

безпечним маршрутом, враховуючи можливі зони хімічного 

забруднення, напрям вітру тощо. 

До об’єкта слід прибувати тільки з навітряної сторони по заздалегідь 

визначених під’їздах. У випадку неможливості під’їзду до об’єкта з 

навітряної сторони, особовому складу, який прибуває до місця 

виклику, необхідно одягнути ізолювальний захисний одяг та 

ізолювальні засоби захисту органів дихання. Автотехніку необхідно 

розміщувати на безпечній відстані від місця викиду (виливу) НХР. 

Розвідка пожежі. Оцінка оперативної обстановки 

Розвідка пожежі на промисловому об’єкті підвищеної небезпеки за 

наявності НХР проводиться з метою визначення небезпечної 

обстановки, масштабів і меж зон хімічного забруднення, 
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безупинного спостереження за зміною обстановки, одержання даних 

для оцінки оперативної обстановки і визначення необхідної 

кількості сил та засобів для гасіння пожежі, проведення аварійно-

рятувальних робіт, локалізації та ліквідації викидів НХР, вживання 

заходів щодо захисту особового складу. 

Під час розвідки пожежі на промисловому об’єкті підвищеної 

небезпеки за наявності НХР КГП, крім виконання основних завдань, 

необхідно встановити: 

 наявність, кількість і місця перебування людей, які 

знаходяться поруч з об’єктом і можуть потрапити до зони хімічного 

забруднення, а також порядок проведення їх евакуації в безпечні 

місця;  

 наявність, кількість і місця перебування персоналу об'єкта, 

наявність у них засобів індивідуального захисту; 

 вид і кількість НХР, які знаходяться в зоні пожежі або можуть 

до неї потрапити, їх основні фізико-хімічні, 

пожежовибухонебезпечні та токсичні властивості; 

 наявність, вид, кількість та місця знаходження 

пожежовибухонебезпечних речовин, викид (вилив) яких може 

статися внаслідок пожежі; 

 наявність, кількість та місця знаходження речовин, що здатні 

інтенсивно взаємодіяти з водою та іншими вогнегасними 

речовинами; 

 місця викиду (витоку) НХР, характер і масштаби хімічного 

забруднення; 

 загрозу вибуху, руйнування та деформації конструкцій, 

технологічного обладнання, комунікацій, резервуарів тощо; 

 загрозу переходу вогню чи поширення НХР до сусідніх цехів, 

установок; 
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 наявність та стан систем автоматичного регулювання, 

блокування, сигналізації, протиаварійного і протипожежного 

захисту технологічного обладнання, запірної і дихальної арматури 

резервуарів, ємностей тощо; 

 наявність спеціальних засобів гасіння пожежі на об’єкті, їх вид 

і кількість; 

 місця укриття особового складу та техніки на випадок вибуху, 

викиду НХР тощо. 

 

 

Особовий склад у ході проведення розвідки пожежі за наявності 

НХР зобов'язаний: 

 мати необхідні засоби індивідуального захисту, спорядження 

та устаткування, рятувальні пристрої, прилади освітлення, зв'язку, а 

також необхідний аварійно-рятувальний інструмент; 

 використовувати по можливості найкоротші та найбезпечніші 

шляхи ведення розвідки; 

 проводити роботи з рятування людей у разі виникнення 

безпосередньої небезпеки для них, при цьому необхідно мати 

додаткові (резервні) засоби індивідуального захисту органів дихання 

та зору для постраждалих осіб; 

 надавати, в разі необхідності, першу долікарняну допомогу 
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потерпілим; 

 дотримуватися вимог безпеки праці та правил роботи в 

засобах індивідуального захисту; 

 вживати, по можливості, одночасно з розвідкою заходи щодо 

гасіння пожежі, захисту майна всіма доступними засобами; 

 вчасно доповідати у встановленому порядку про результати 

розвідки й отриману в її ході інформацію. 

За результатами хімічної розвідки необхідно позначити межі зон 

хімічного забруднення, напрямок поширення хмари НХР. 

 

Рятування людей 

 Пошук постраждалих слід проводити шляхом візуального 

обстеження території, будівель, споруд, цехів та інших місць, де 

можуть знаходитись люди, враховуючи при цьому інформацію про 

можливе місцезнаходження людей за списками персоналу об’єкта 

(за наявності), від адміністрації об’єкта та очевидців. 

 Якщо НХР, викид якої стався, важча за повітря, то особливу 

увагу слід приділяти пошуку постраждалих у нижче розташованих 

ділянках території, поверхах будівель, підвалах, приямках тощо, 

якщо НХР легша за повітря, то відповідно – у вищих; 

 Рятування людей на пожежі за наявності НХР, з 

урахуванням складності оперативної обстановки, повинне 

здійснюватися шляхом: 

 деблокування постраждалих, які опинились під завалами 

зруйнованих технологічних систем, будівель або споруд, а також в 

пошкоджених заблокованих приміщеннях; 

 екстреного припинення впливу НХР на організм шляхом 

евакуювання із зони хімічного забруднення та застосування засобів 

індивідуального захисту; 
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 надання першої долікарняної допомоги постраждалим; 

 евакуювання постраждалих до медичних пунктів та 

лікувальних закладів для надання першої лікарської допомоги та 

подальшого лікування; 

 інформування персоналу об’єкта і населення про правила 

поведінки в прогнозованій зоні хімічного забруднення, з 

використанням технічних та інших можливостей об'єкту і 

підрозділів ОРСЦЗ. 

Оперативне розгортання 

 Розгортання сил і засобів на місці пожежі повинне 

здійснюватися за межами зони хімічного забруднення з навітряного 

боку. Пункти спеціального оброблення, пункти заміни засобів 

індивідуального захисту, метеопости тощо повинні розміщуватися за 

межами зони хімічного забруднення з навітряного боку на безпечній 

відстані від місця викиду НХР, враховуючи прогнозовану зміну 

розмірів і напрямку розповсюдження зони хімічного забруднення. 

 Оперативне розгортання не повинно перешкоджати 

виконанню робіт з рятування та евакуації людей. 

 Для прокладання рукавних ліній і проникнення до осередку 

пожежі необхідно використовувати входи, виходи, віконні прорізи, 

технологічні отвори, які можуть забезпечити швидкий відступ 

особового складу із зони пожежі у випадку швидкої зміни 

обстановки, можливого вибуху чи розповсюдження НХР. 

Під час оперативного розгортання не допускається: 

використовувати джерела водопостачання, що забруднені НХР; 

прокладати рукавні лінії по розливах НХР. 

 

Гасіння пожежі 

Гасіння пожежі на промисловому об’єкті підвищеної небезпеки за 



     

НУЦЗУ.2.25.13.86.ПтаРП.РПЗ 
лист.  

     
64 

Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 
 

 

наявності НХР слід починати із блокування, локалізації або 

нейтралізації джерел хімічного забруднення, зниження інтенсивності 

випаровування НХР, обмеження поширення хмари НХР та усунення 

впливу небезпечних чинників на особовий склад. 

 Для гасіння пожежі, у першу чергу, слід застосовувати 

стаціонарні системи пожежогасіння та інші засоби протипожежного 

захисту об’єкта. 

Під час гасіння пожежі на промисловому об’єкті підвищеної 

небезпеки за наявності НХР слід: 

 враховувати рекомендації і вказівки адміністрації, 

диспетчерських служб та інженерно-технічного персоналу об’єкта щодо 

безпечного виконання робіт, спрямованих на гасіння пожежі; 

 сили та засоби для гасіння пожежі вводити з навітряного боку; 

 подавати вогнегасні речовини з максимально можливої 

відстані, за якої забезпечується гасіння пожежі; 

 рішення щодо застосування тих чи інших вогнегасних речовин 

приймати залежно від виду та властивостей НХР; 

 з метою скорочення тривалості перебування особового складу 

у зоні хімічного забруднення використовувати лафетні стволи 

спеціальні підставки для ручних пожежних стволів, штативи тощо 

та, по можливості, закріпляти пожежні стволи за елементи 

конструкцій споруд і обладнання; 

 використовувати джерела водопостачання, розташовані з 

навітряної сторони; 

 опрацювати з адміністрацією об’єкта питання щодо відведення 

забрудненої води в безпечні місця; 

 неушкоджені ємності з НХР, по можливості, евакуювати від 

місця пожежі, а якщо це неможливо – не допустити їх нагрівання 

створенням водяної завіси або зрошенням, при цьому не допускати 
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потрапляння води в середину ємностей з НХР; за необхідності 

організувати перекачування НХР з ємності, яка може зазнати 

пошкоджень, в резервну ємність. 

Під час гасіння пожежі не допускається подавати воду в місця 

витікання та на поверхню розлиття НХР, якщо це може призвести до 

бурхливої реакції або до збільшення зони хімічного забруднення.  

Під час гасіння продукту, що виходить з технологічних апаратів під 

тиском, необхідно враховувати можливість утворення 

парогазоповітряних зон вибухонебезпечних концентрацій після 

припинення горіння. 

Одночасно з гасінням пожежі необхідно забезпечити охолодження 

конструкцій будівель і технологічних установок, апаратів, яким 

створюється загроза впливу високих температур. 

Технологічні апарати з наявністю горючого парогазового середовища, 

які можуть опинитися в зоні пожежі, доцільно заповнювати водяною 

парою чи інертними газами та інтенсивно охолоджувати. 

Під час гасіння пожеж за наявності НХР застосовують: 

компактні водяні струмені для: 

 гасіння струменевих факелів ЛЗР та ГР, які відносяться до 

НХР або не відносяться, але їхнє горіння може спричинити викид 

НХР із сусідніх апаратів, ємностей, трубопроводів тощо; 

 теплового захисту (охолодження) будинків, споруд, несучих 

конструкцій технологічних установок, що знаходяться поза зоною 

пожежі на відстані 15-30 м від фронту полум’я залежно від 

параметрів витоків і розливів; 

 змивання невеликих розливів ЛЗР та ГР, що горять; 

розпилені водяні струмені для: 

 теплового захисту (охолодження) аварійних і сусідніх з ними 

технологічних установок, комунікацій, ємностей, трубопроводів з 

НХР; 
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 створення водяних завіс для обмеження руху хмари НХР та 

осадження НХР; 

 створення водяних екранів для захисту особового складу; 

повітряно-механічну піну для: 

 гасіння розливів ЛЗР чи ГР, які відносяться до НХР або не 

відносяться, але їхнє горіння може спричинити викид НХР із 

сусідніх апаратів, ємностей, трубопроводів тощо; 

 гасіння ЛЗР чи ГР безпосередньо в ємностях, технологічних 

апаратах; 

вогнегасний порошок для: 

 гасіння пожеж відкритих розливів ЛЗР та ГР; 

 гасіння струменевих та розгалужених факелів ЛЗР та ГР. 

 

Особливості дій аварійно-рятувальних підрозділів під час 

ліквідації наслідків аварій на радіаційно-небезпечних об’єктах 

Аварії на радіаційно-небезпечних об’єктах можуть 

супроводжуватися як додатковим зовнішнім рентгенівським, гамма-, 

бета- і нейтронним випромінюванням, так і радіоактивними 

викидами в атмосферу.  

Ліквідація наслідків аварій на радіаційно-небезпечних об’єктах 

здійснюється силами раніше створеного угруповання, особовий 

склад якого має 58 бути заздалегідь навчений, інформований про 

радіаційну ситуацію в місцях виконання робіт та віднесений до 

складу аварійного персоналу. 

Аварійно-рятувальні підрозділи можуть залучатися до ліквідації 

аварій на об'єктах ядерно-енергетичного циклу, експериментальних 

ядерних реакторах і критичних збірках, а також на складах 

радіоактивних речовин і на пунктах захоронення радіоактивних 

відходів, де можливі аварійні газоаерозольні викиди та/або рідинні 

скиди радіонуклідів у навколишнє середовище.  
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Вони проводять:  

 радіаційну розвідку та спостереження;  

 локалізацію і гасіння пожеж;  

 дезактивацію території, будівель, споруд, техніки, 

обмундирування, спецодягу та засобів захисту;  

 санітарну обробку особового складу підрозділів і формувань 

цивільного захисту та населення;  

 здійснення дозиметричного моніторингу. 

 

Допускається заплановане підвищене опромінення осіб зі складу 

аварійного персоналу (за винятком жінок, а також чоловіків віком до 

30 років) у випадках, якщо роботи в зоні аварії поєднуються із:  

 втручанням для запобігання серйозним наслідкам для здоров'я 

людей, які опинилися у зоні аварії;  

 зменшенням чисельності осіб, які можуть зазнати аварійного 

опромінення (запобігання великим колективним дозам);  

 запобіганням такому розвитку аварії, який може призвести до 

катастрофічних наслідків. 

 

Силами радіаційної розвідки вирішуються такі завдання:  

 визначення забруднення місцевості та приземного шару повітря 

радіоактивними речовинами, передача інформації стосовно цього 

старшому начальнику;  

 визначення потужності дози гамма-випромінювання на 

маршрутах руху аварійно-рятувальних формувань та позначення 

меж зон радіоактивного забруднення;  

 визначення (за необхідності) шляхів обходу забруднених ділянок;  

 моніторинг динаміки змін радіаційного стану;  

 метеорологічні спостереження та урахування викликаної їх 

зміною динаміки радіаційної обстановки;  
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 відбирання зразків води, продовольства, рослинності, ґрунту, 

атмосферних опадів та відправлення їх до лабораторії;  

 визначення рівнів поверхневого забруднення альфа-, 

бетавипромінюючими радіонуклідами об’єктів, техніки, майна;  

 дозиметричний контроль особового складу формувань після 

виходу із зони радіоактивного забруднення. 

 

Дозиметричний контроль особового складу аварійно-рятувальних 

підрозділів проводиться з метою своєчасного отримання даних про 

дози опромінення особового складу. За даними контролю 

визначаються режими роботи формувань та їх радіаційне ураження. 

Контроль організовується як груповий (з метою отримання 

інформації про середні дози опромінення для визначення режиму та 

категорій працездатності), так й індивідуальний (з метою отримання 

даних про дози кожної особи, визначення захисних заходів та 

встановлення ступеня важкості променевого ураження. Особовому 

складу формувань, для цього видаються індивідуальні дозиметри). 

 

 

Для дезактивації додаткових заходів індивідуального захисту 
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повинна бути організована спеціальна ділянка, або приміщення в 

зоні санітарних шлюзів, або пункти санітарної обробки. Для 

дезактивації засобів індивідуального захисту органів дихання, а 

також їх наступного технічного обслуговування, збереження та 

видавання необхідно організувати спеціальні приміщення − 

респіраторні. Дезактивація протигазів та респіраторів проводиться 

відповідно до інструкції з їх використання 

 

Оцінка радіаційної обстановки як на етапі прогнозування, так і за 

даним радіаційної розвідки включає рішення таких основних задач:  

 визначення допустимої тривалості перебування особового 

складу на радіаційно зараженій місцевості;  

 визначення допустимого часу початку роботи особового 

складу на радіаційно зараженій місцевості;  

 визначення дози опромінення, яку отримає особовий склад при 

роботі на радіаційно зараженій місцевості;  

 визначення дози опромінення особового складу при подоланні 

зон радіоактивного зараження 

 

Гасіння пожеж на об’єктах з наявністю радіоактивних речовин і 

матеріалів, а також в зонах радіоактивного забруднення 

1. Обстановка, що може скластися під час пожеж на об’єктах з 
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наявністю радіоактивних речовин і в зонах радіоактивного 

забруднення: 

 місця з небезпечними рівнями радіації; 

 швидке поширення радіоактивних аерозолів і радіонуклідів з 

продуктами горіння на місцевості, по системах вентиляції, через 

технологічні та інші прорізи, а також розтікання радіоактивних 

рідин; 

 опромінення особового складу, забруднення спеціального 

одягу та пожежної техніки радіоактивними речовинами. 

 

Під час гасіння пожежі на об’єктах з наявністю радіоактивних 

речовин і на радіоактивно забруднених територіях КГП 

зобов’язаний: 

 визначити через адміністрацію об’єкта зони радіоактивного 

забруднення, позначити їх та виставити пости безпеки; 

 визначити безпечні місця дислокації пожежно-рятувальних 

підрозділів та організувати постійне радіаційне спостереження. 

Резерв сил і засобів, ланок ГДЗС, запас захисного одягу, приладів 

індивідуального і групового дозиметричного контролю тримати 

перед зоною радіоактивного забруднення; 

 утворити Штаб на пожежі, долучивши до його складу фахівців 

об’єкта та служби дозиметричного контролю, для оперативного 

з’ясування обстановки та консультацій з питань пожежогасіння; 

 визначити спільно зі спеціалістами об’єкта та службою 

дозиметричного контролю рівень радіаційної обстановки, 

допустимий час роботи особового складу на гасінні пожежі, межі 

зони радіоактивного забруднення і можливі шляхи його поширення; 

 визначити за узгодженням з інженерно-технічним персоналом 

об’єкта вогнегасні речовини для гасіння пожежі; 

 установити сигнали попередження та відходу з позицій 
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особового складу, який знаходиться в особливо небезпечній зоні; 

 приступати до гасіння пожежі після отримання допусків за 

встановленими у додатку 8 формами допусків на гасіння пожежі та 

(або) ліквідацію наслідків аварії, зокрема дозиметричний допуск на 

роботи з гасіння пожежі в умовах радіаційної небезпеки; 

 здійснювати гасіння пожежі з навітряної сторони; 

 для зменшення зони поширення радіоактивних аерозолів 

застосовувати струмені розпиленої води, за узгодженням з 

адміністрацією об’єкта задіяти системи вентиляції та інші засоби; 

 організувати виконання робіт із залученням мінімально 

необхідної кількості особового складу, забезпечивши його 

необхідними засобами захисту органів дихання, зору та захисним 

одягом, приладами індивідуального і групового дозиметричного 

контролю та накопичення; 

 приймати рішення про припинення оперативних дій та 

виведення особового складу з небезпечної зони, якщо рівні 

іонізуючих випромінювань значно перевищують допустимі. У 

виняткових випадках допускається опромінення осіб, залучених до 

гасіння пожеж, вище основних дозових меж лише за їх письмовою 

згодою, якщо не можна вжити заходів, які виключають такий рівень 

опромінення, і може бути виправдано лише рятуванням життя людей 

та попередженням подальшого небезпечного розвитку аварії, що 

призведе до опромінення більшої кількості людей; 

 організувати через адміністрацію об’єкта дозиметричний 

контроль, пункт дезактивації, санітарної обробки і медичної 

допомоги особовому складу; 

 організувати санітарну обробку особового складу, який 

працював на забрудненій радіоактивними елементами об’єктах і 

території, та проведення дозиметричного контролю внутрішнього 

накопичення радіоактивних елементів в організмі; 
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 провести дезактивацію та дозиметричний контроль засобів 

захисту органів дихання, зору, захисного одягу, взуття, 

спорядження, пожежно-рятувальної техніки. 

 

4. Закріплення вивченого матеріалу – ___ хв. 

 Питання для закріплення: 

1) Яка пожежна небезпека складається під час викиду НХР? 

2) Тактика гасіння пожеж у зонах радіоактивного забруднення? 

 

 

5. Підбиття підсумків – ___ хв.:  

оголосити оцінки та відповісти на запитання. 

  

План-конспект  склав: 

___________________________ 

      (керівник навчальної групи) 

___________________________               ____________                       

__________________________ 

(спеціальне звання)          (підпис)   (ініціали та 

прізвище) 

 

_____  ___________ 20__ р. 
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